



Nu demisionez!

Premierul Călin Popescu Tăriceanu a declarat că nu intenționează să demisioneze în urma scandalului creat ca urmare a telefonului pe care i l-a dat procurorul general în cazul Patriciu, considerând că are dreptul să se informeze la orice instituție în legătură cu probleme privind securitatea.

ACTUALITATE/2



GALAȚI @ ROMÂNIA

UN ZIAR TOTAL ©

www.vlg.sisnet.ro

100.800 de cititori zilnic
Publicație ce beneficiază de rezultate de audiență conform Studiului Național de Audiență măsurate în perioada iulie 2004 - iulie 2005

VALUTA

Euro 3,6591 lei
Dolar 3,0329 lei

METEO

5° 11°
Galați
Posibile averse de ploaie

“Generația lui Cernat”, carne de tun pentru Occident

Azi fotbalist, mâine căpșunar!



≡ O echipă de copii din Galați a fost campioana țării la fotbal în '97 ≡ Singurul realizat de pe urma acelei experiențe este Florin Cernat, mijlocușul de la Dinamo Kiev ≡ Ceilalți sunt la muncă în străinătate, și-au deschis afaceri sau activează în ligile inferioare din România

SPORT/II

Grevă generală în învățământ “Profesorii să-și anunțe elevii dacă stau sau nu acasă”

Cadrele didactice intră, de luni, în grevă generală pe termen nelimitat. Cu toate acestea, am aflat de la Inspectoratul Școlar Județean că sunt cazuri de profesori care vor dori să-și desfășoare activitatea. „Profesorii trebuie să-și anunțe elevii dacă fac sau nu ore. Acest lucru este valabil și pentru învățătorii care trebuie să ia legătura cu elevii din clasele I-IV aflați acum în vacanță și să-și anunțe să nu vină luni la școală, dacă vor să participe la grevă”, ne-a declarat inspectorul general Tania Bogdan. Aceasta a mai precizat că la unitățile unde sunt profesori care vor să intre la ore, directorii trebuie să întocmească un orar special, astfel încât elevii să nu stea degeaba în școli. „Profesorii care vor intra la cursuri nu sunt musai spărgători de grevă. Sunt unele cazuri în care ambii soți lucrează în învățământ, iar unul trebuie să lucreze, pentru că altfel nu ar avea din ce trăi. Sau sunt unici întreținători ai familiilor. Cum salariile din învățământ sunt mici, nu-și permit să aibă ceva bani puși deoparte. Nu pot rămâne muritori de foame”, mai spune Tania Bogdan.

Inspectorul general a mai precizat că singurele unități în care nu se va face grevă sunt școlile speciale și grădinițele cu program prelungit. „În rest, toate sindicatele gălățene și din județ ne-au anunțat începerea grevei generale de luni, cu excepția Sindicatului condus de domnul Andrișescu”, a mai spus șefa învățământului gălățean.

Roxana Artene-Penciu

Uniunea Europeană, cu ochii pe granița de est

Galațiul, la hotarul Europei



Foto Sorin Pana foto@viata-libera.ro

În 2007, odată cu primirea în Uniunea Europeană a României și Bulgariei, hotarul va fi marcat. Granița de est a României va deveni granița Uniunii Europene.

Galațiul joacă un rol important, având datoria de a fi „gardian” la frontiera cu Republica Moldova. Toate punctele de trecere din zona noastră au fost modernizate și dotate cu aparatură ultramodernă. Potrivit purtătorilor de cuvânt ai Frontierei și Vămirilor, nicio furnică nu mai poate trece de control, fără a fi „scantată” de ochii vigilenți.

Alina Comșa

CONTINUIARE ÎN PAGINA 7



Katia Nanu

katia@viata-libera.galati.ro

Telefonul buclucaș care a acaparat întreaga atenție a opiniei publice în ultimele două zile îi creează premierului cam la fel de multe necazuri cât retragerea anterioară a unei demisii anunțate. Prins elegant în corzi de o blondă consilieră, presupus consiliață de abilități a sferei Traian Băsescu, Călin Popescu-Tăriceanu are două probleme: una de morală, cum spunea și președintele, și alta de conturi, la care spun sursele rele că ar fi cercetat în ultima vreme. Chiar dacă vi se pare ciudat, cele două probleme se leagă strâns una de cealaltă. Telefonul buclucaș, pe care foarte mulți politicieni îl și seuză, afirmând că e numai o furtună într-un pahar cu apă, a fost dat (e o discuție și momentul controversat al aplului, înainte sau după arestare) pentru un prieten. Între Tăriceanu și Dinu Patriciu relațiile sunt vechi și serioase. Or, tocmai pe baza acestor relații, cei doi au făcut și o seamă de afaceri împreună, atât de profitabile încât au dus

la deschiderea mai multor conturi (cifra la care este estimată averea primului ministru e semnificativă), conturi cercetate acum de parchet...

Ei bine, discuția despre conturi a fost prima care a apărut în presă. Și nu este întâmplătoare, atâta vreme cât tensiunile se înțin lângă PD și PNL încă dinainte de

Blondă ca un... cal troian

scandal mediatic cu adresă clară: vârful guvernului. Se poate spune că scopul scuză mijloacele, și că cel care a manevrat informațiile - și se poate presupune cine - a urmărit să atragă atenția asupra pericolului repetării unor practici care au sufocat guvernele anterioare. Nu e pentru nimeni un secret că politicul a subjugat în 15 ani cam toate celelalte domenii, acționând în repetate rânduri deasupra sau chiar împotriva legii. Un simplu telefon pare în aceste condiții mai curând o glumă decât o intruziune în treburile justiției... Dacă Băsescu, pentru că despre el este vorba, a dorit cinstit să înlăture grupurile de interese din calea guvernului și să dea tonul unei alte maniere de lucru, cea cu promisiunile tepe din Piața Victoriei (măcar metaforic ridicate), atunci mărturisirea Elenei Udrea sunt mult așteptatul cal troian.

CONTINUIARE ÎN PAGINA 2



Foto Vasile Caburgan

Protest studențesc gălățean

Grevă de o zi

OBSERVATOR/22



Foto Vasile Caburgan

Duminică începe Festivalul „Gulliver”

EVENTIMENT/3

Adresa redacției: str. Domnească nr. 68 TEL 460 620, FAX 471 028

COTIDIAN INDEPENDENT®
marcă înregistrată
auditat de Biroul Român de Audit al Tirajelor membru al Biroului Internațional de Audit al Tirajelor

SINAXAR

Cuv. Ioanichie cel Mare; Sfinții Mucenici Nicandru episcopul și Ermeu preotul

MAXIME

“Oamenii sunt atât de buni cât le permite tehnologia să fie.”

George Orwell

INTERIOR

EVENTIMENT/3

Două expoziții într-una singură

► Camera de Comerț și Industrie, în colaborare cu ITM Galați, a inaugurat ieri, la Baza Siderurgistului, expozițiile tematice GalMod și Prot-Expo

REFORMA/4

Locuințele, o problemă?

Unde sunt casele pentru gălățeni

Directori în bătaia vântului

POLITICĂ/5

Unde-i lege, nu-i tocmeală

Prefectura Galați nu mai vrea să facă politică!

Premierul, săpat pe firul scurt

SOCIAL/12

Război împotriva infractorilor



Pagina 22



Vineri, 4 Noiembrie 2005

VIAȚA LIBERĂ

www.vlg.sisnet.ro

"Generația lui Cernat",
carne de tun pentru Occident

Azi fotbalist, mâine căpșunar!

Viața
ca joc

≡ O echipă de copii din Galați a fost campioana țării la fotbal în '97
≡ Singurul realizat de pe urma acelei experiențe este Florin Cernat,
mijlocașul de la Dinamo Kiev ≡ Ceilalți sunt la muncă în străinătate,
și-au deschis afaceri sau activează în ligile inferioare din România

Au fost odată niște campioni

Avem o echipă campioană și nu știm cum să o gospodărim. Asta-i problema fotbalului gălățean la ora actuală și nu câți bani oferă nețărmurit-de-bogatul Lakshmi Mittal, care, până la urmă, se uită la fotbal așa cum ne omorâm noi după cricket, sportul de bază în țara sa natală, India. Clubul Oțelul Galați este posesorul unei echipe campioane la nivelul juniorilor, ediția 2004-2005, dar acest lucru s-ar putea simți în formația de seniori abia peste un an-doi. Răutăcioșii zic că nici atunci nu vom vedea cine știe ce din trupa consolidată de fostul portar Stelian Bordeianu. Iar trecutul le dă dreptate acestora. Tot Oțelul a fost numărul 1 în țară la juniori și în sezonul '96-'97, dar un singur nume s-a impus din acea multitudine de copii, neliniștiți și avizi de performanță: "diamantul" Florin Cernat! Restul? Unii sunt șoferi, alții muncesc în abațor, la căpșuni sau în construcții, deci nu mai au nicio legătură cu fotbalul. Iar cei care au vrut să păstreze vie legătura cu acest domeniu, o fac pe bani puțini prin ligile inferioare. Și rămân doar cu satisfacția că la vârsta de 16 ani au fost cei mai buni din țară. Unul dintre marii lor rivali a fost chiar Mutu, pe atunci un puști talentat și atât.

Cine-i mai știe acum?

Antrenorul Ion Basalic, acum "secund" la Gloria Buzău, în Divizia B, era unul dintre cei mai bine văzuți tehnicieni ai Galațiului în 1997. Cu el pe bancă, juniorii Oțelului măturau tot ce întâlneau în cale. La opt ani de la sezonul de excepție al "mânji-

lor" săi, unii continuă să măture, dar acum nu mai este loc de metaforă. Sunt plecați peste hotare pentru diverse munci, figurile de stil sau briz-briz-urile făcute cu mingea fiind deja uitate. Deși au avut pe mână o echipă de campioni naționali, Basalic nu deține informații despre toți cei pe care i-a încurajat sau înjurat în vestiar pentru a scoate ceva din ei. Nu este vina sa, clubul trebuia să aibă grijă de fiecare în parte și să se ferească de vremuri ca acestea, în care gălățenii din lotul echipei de seniori sunt la fel de mulți precum punctele din clasament. Poate chiar mai puțini!

"Transfer" în Italia sau Spania, la diverse munci

Dintre cei 22 de băieți, cu care Ion Basalic a fost peste multe alte centre puternice din țară, foarte puțini spun câte ceva după nume. Primul pe lista antrenorului este portar, se numește **Luțian Olteanu** și joacă meci de meci la Dacia Unirea Brăila, la matineu. Celălalt "goalkeeper" din lotul campion, **Ștefan Jubea**, este plecat în Spania de aproximativ doi ani. Dacă nu-i căpșunar, cu siguranță activează în construcții - antrenorul nu știe mai multe despre el. **Liviu Culache**, fost fundaș, n-a așteptat prea mult să vadă la ce-i ajută titlul câștigat în '97 și se află de cinci ani în Italia. C-așa-i moda! Tot în "Cizmă" își duce veacul și **Daniel Miloiu** (fundaș), despre care tehnicianul Basalic zice că ar presta fotbal prin ligile "subterane".

Unul dintre ei a ajuns "fluieraș"

Adrian Silian, unul dintre atacanții ce păreau să facă mai

mulți purici în fotbalul de performanță, a jucat un meci pe prima scenă și chiar a marcat în contul Oțelului! Era într-o partidă, ca de vacanță, cu Dinamo. Acum, "Sili" are doar ca hobby sportul-rege și-l practică prin Divizia D, ultima dată la Viitorul Costache Negri. Un alt vârf, **Mihai Lazăr**, se află în lotul echipei Petrolul Moinești, dar este mai degrabă rezervă decât piesă de bază. Un om care a știut să se reprofileze la timp este **Viorel Cojocaru**, fost mijlocaș, care arbitrează deja meciuri în eșalonul secund. Dacă ți-ar spune acum că a jucat împotriva lui Adrian Mutu și a lui Neaga pentru un nou titlu de campion (în 1998), l-ai întreba de când n-a mai trecut pe la Psihiatrie. Însă el este un tip normal și apt pentru efort. Până de curând, **Fani Hărăianu** (fundaș) juca la FC Vaslui, însă mai atrăgătoare i s-a părut varianta de a alerga după mingea printr-o divizie necunoscută din Italia.

Intrat în anonimat după ce i-a fost adversar lui Mutu

Nume sonor în Galați, fundașul **Sorin Chirciu** este și el victima reconversiei profesionale, fiind în prezent șofer în Marea Britanie, deși la un moment dat cocheta cu ideea de a juca la echipa mare a Oțelului. Ultima dată la Dunărea, Sorin a ales calea exilului. Încă un ex-campion ajuns "no name" prin țări străine. Despre **Alin Croitoru** (fundaș), **George Ghionea** (vâr cu stelistul Sorin), **Sorin Spiridon** și **Marius Neagu**, tustrei mijlocași pe vremea junioratului, nu se mai știe nimic. Au intrat în anonimat, iar "vărul" Ghionea chiar reușise un meci mare în finala din anul imediat următor, când a

avut sarcina de a-l marca om la om pe Mutu (n.r. - meciul a fost câștigat de FC Argeș cu 5-4).

Cernat, "diamantul" acelei generații

Florin Cernat, internațional român în activitate, este marele câștig al acelei generații. Dar este și singurul! Promovat de vreme în trupa mare a clubului, "Diamantul" a crescut pe lângă Viorel Tănase, a prins un contract la Dinamo București, iar apoi a sărit la campioana Ucrainei, Dinamo Kiev. Mijlocașul, selecționat de câteva ori la națională, are la activ și o seamă de meciuri jucate în cea mai importantă competiție din Europa, Liga Campionilor. O șansă de a ajunge fotbalist a avut și mijlocașul **Ionuț Codreanu**. Dus chiar de Basalic la Rapid la finele anilor '90, cel poreclit "Banană" a abandonat sportul o bună perioadă. L-a reluat anul trecut la divizionara C Junkers Galați, dar s-a răzgândit repede și acum este unul dintre miile de români plecați la muncă în Italia. Tot acolo se află și **Valerică Asan** (mijlocaș), și el

calificat pe post de "fost campion", în timp ce **Laurențiu Cojan**, cândva un fundaș cu potențial, a intrat în afaceri alături de tatăl său. "Au un abator, Laurențiu face măcelărie și-i merge bine", spune Basalic. Retras de timpuriu din cariera de jucător de fotbal este și **Alin Troacă**, fiul medicului de la Oțelul, fostul fundaș lucrând de câțiva ani în domeniul industriei metalurgice.

"Există unul mai bun decât Florin! Acum, nu știi pe unde e"

Din echipa de campioni a Oțelului, o parte a fost trimisă încă de la terminarea junioratu-

lui la clubul Delta Tulcea, cu care exista o colaborare. În ultimul an se mai aflau pe acolo **Marius Gugoasă** (mijlocaș), **Luțian Graur**, **Laurențiu Vieru**, ambii fundași, și **Denis van Caval**. Acesta din urmă, mijlocaș de meserie, părea să fie adevăratul șef de promoție în '97, având talentul carul și cu tancul, după cum povestește Ion Basalic, cea mai avizată persoană să vorbească despre "Generația Cernat". "Denis este născut din mamă româncă și tată vietnamez și pot să o spun cu toată responsabilitatea că era peste Cernat ca talent! Din păcate, «Simi» (n.r. - Vasile Simionăș, fostul antrenor principal al echi-

pei de seniori) nu l-a luat atunci în lotul mare, l-a dat la Tulcea și s-a pierdut. Dar era "sculă", avea de toate, se descurca excelent cu ambele picioare și avea și lovitură de cap", l-a descris tehnicianul pe cel care putea deveni o piesă tare în angrenajul clubului-fanion al Galațiului. Istoria acestui româno-vietnamez este mai mult decât sugestivă și caracterizează aproape toată echipa de campioni de acum opt ani: în loc să primească aplauze pe stadion, unii sunt nevoiți să culeagă căpșuni ca să trăiască decent.

Dănuț Lungu

Noua Kia Rio.
O mașină numită dorință.

Uită-te la Noua Kia Rio și vei avea imediat dorința rezistibilă de a o conduce. Nu poți rămâne indiferent la cel mai puternic motor diesel din clasa 1.9 CRDi 110 CP sau la versiunile pe benzină de 1.4 I 94 CP și 1.6 CVT 112 CP. Vei rămâne surprins de unul dintre cele mai spațioase interioare din clasa mașinilor de oraș, iar prețul de pornire de 7.990 de euro te va ține fără discuție în acțiune.

Kia Rio. Arată ce poate.

Începând de la **7.990 €***

3 ANI GARANȚIE

Rio
KIA KIA MOTORS
The Power of Sport

IN LIMITA A 100.000KM

Distribuitor KIA: AUTOPRIM, Galați, Str. Brăilei nr. 256, bloc G6A, parter, tel: 0236/31 00 99

Doar 17 Lei pe zi și ești la casa ta!*

Creditul pentru casă.
Dobândă 8,8% în primul an.

Prin Creditul pentru casă de la Banca Românească, poți obține până la 1.020.000 de Lei.

- Flexibil: credit pe o perioadă de până la 30 de ani
- Accesibil: mai multe tipuri de venit acceptate
- Rapid: preaprobarea creditului în 48 de ore

BANCA ROMÂNEASCĂ
Membră a Grupului National Bank of Greece

www.banca-romaneasca.ro
Tel.: (0236) 319 515



Căinele și studenții

Cel mai bine păstrat secret referitor la cafea este probabil faptul că are mai mulți antioxidanți (compuși chimici care protejează organismul de boli) chiar decât ceaiul verde. Boabele verzi de cafea conțin aproximativ 1.000 de antioxidanți, iar procesul de măcinare adaugă încă 300 de antioxidanți. În plus, în procesul de prăjire se creează alți compuși sănătoși, care sunt unici doar pentru cafea.

Protest studențesc gălățean

Grevă de o zi

Aproximativ o mie de studenți de la Universitatea „Dunărea de Jos” au protestat, ieri, în fața sediului central al instituției de învățământ superior împotriva condițiilor de studiu. Ei au pornit în marș din campusul „Alexandru Ioan Cuza”, scandând „Grevă”, „Hoții” și... cam atât. Studenții nu prea știau pentru ce fac marșul respectiv, băjbăiau printre motive. Cinci la sută din PIB nu le spunea nimic, în schimb, voiau condiții mai bune de studiu, taxe mai mici la cămine și la restaurante. De la Facultatea de Științe Calculatoarelor, câteva fete nu prea știau sigur dacă protestul lor este împotriva universității sau împotriva ministerului. Credeau că împotriva ministerului.



deși ușor debusolați, studenții de afară, de pe scările universității, erau hotărâți să rămână până la soluționarea tuturor cererilor lor, în fața universității.

Cursuri cu japca: demnitate sau rapacitate?

În timp ce o parte dintre tinerii mășăluiau spre universitate, în timp ce își cântau cunoscutele „cântece de grevă”, aseasonate cu fragmente din „The Wall” al lui Pink Floyd („nu avem nevoie de educație”), cu o altă melodie „educativă” – „Cornuleț cu lapte”, grupuri de studenți pichetau sediile facultăților, pentru a nu-i lăsa pe colegii lor, spărgători de grevă, să intre în școală. Cu ocazia aceasta, s-a aflat și că au existat profesori care i-au obligat pe tineri să se prezinte la cursuri. Ne întrebăm dacă acești profesori cred că greva și revendicările (între care 5% este, până la urmă

cererea lor, în primul rând) nu cadrează cu înălțimea catedrei sau au avut un motiv mai pământesc pentru gestul lor: teama că nu vor fi plătiți pentru orele pe care ar fi trebuit să le facă ieri.

Căinele, studenții și puștimea

Pe treptele universității, atmosfera a fost cea care se „începe” ori de câte ori are loc vreun protest studențesc. Muzică, dans, manifeste pe post de confetti, lanțuri – pentru poză, pălării de clovn. Din când în când, câte un student incita mulțimea, la microfon, repetând revendicările, anunțând ce anume s-a obținut etc, încât, după ceva timp, toți

studenții de pe trepte au învățat ce vor să ceară. Se striga des „Grevă, Grevă”. În apropiere cântau puști de 10-12 ani s-au simțit și ei studenți, scandând odată cu tinerii. Chiar și un câine și-a amintit ce fel de viață (de student) are și a participat activ la manifestație.

Grevă de o zi de la Galați este prima dintr-o serie de mișcări studențești care se desfășoară la nivel național și care ar putea culmina cu greva generală, în care odată cu profesorii intră și studenții. Astăzi, protestele de la Galați se mută la Cluj.

Nicoleta Crânganu
Foto: Vasile Caburgan

www.vlg.sisnet.ro

Viața pe scurt

O „Școală gălățeană”... europeană

Ediția din luna noiembrie a revistei „Școala gălățeană” se concentrează asupra dimensiunii europene a educației. Stau măturie articolele privitoare la proiecte de parteneriat internațional, alternativele educaționale, meditații asupra curriculumului național și a implicațiilor europene ale acestora. Reținem, în acest sens, câteva titluri: „Programul Grundtvig 1S.P.E.C.I.A.L. Bratislava, 1-5 octombrie 2005”, „Dimensiunea europeană a predării istoriei”, „Ce știm despre alternativele educaționale?”, „Schimbările culturale - punți de inteligență și adaptabilitate”.

De asemenea, pentru profesorii de limba română, inspectorul de specialitate Melu State își continuă periplul prin noul DOOM, semnalând modificările din norma lingvistică.

Școala prezentată în acest număr este Colegiul „Alexandru Ioan Cuza”, iar dintre informațiile utile semnalăm „Formarea continuă centrată pe școală”, care conține graficul cursurilor desfășurate de Casa Corpului Didactic în unitățile de învățământ gălățean.

N.Crânganu

Cum să faci Primul milion

CONCURS

CARNET DE NOTE VIAȚA LIBERĂ

NUME: _____
PRENUME: _____
UNITATEA DE ÎNVĂȚĂMÂNT: _____
CLASA (ANUL): _____
TELEFON: _____

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi?

(Notă)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Săptămâna 31 oct. - 6 noiembrie

Nr. 44

Saltempo

Câștigi produse pe totuș!

În fiecare săptămână te răsplătim cu bunătăți în valoare de 100 RON, iar la MAREA EXTRAGERE te alegi cu 2000 RON!

Pune într-un plic O SINGURĂ etichetă a unui produs SALTEMPO împreună cu numele, prenumele și numărul tău de telefon și depune-l la unul din magazinele noastre sau trimite-l pe adresa firmei (Micro 38, Complex Aeroport, 800513) până pe data de 15 decembrie. Câștigătorii vor fi anunțați telefonic.

La acest concurs nu poți participa angajații Saltempo și rudele acestora!

Incearcă-ți norocul cu Bingo Europa și Viața Liberă

La Bingo Europa zilnic au loc partide speciale 500.000, 1 mil., sau 5 mil. După ora 16,00, vino cu talonul la Bingo Europa și primești 2 cartioane pentru semifinalele partidei GRATUITE 10.000.000 lei din noaptea de duminică spre luni, ora 2.00!

Vineri 25 noiembrie la ora 2.00 are loc partida specială 25 milioane la care se acordă și bingo ACUMULAT. Vino la Bingo Europa: rulete, aparate electronice, bar, biliard. NON-STOP. Rezervări la telefon 473074.

Talon CONCURS

de participare

Num: _____
Prenume: _____

Ouă ore cu Cezar Oană, la Soul și găina

Îți dă cotineța bună, de la 6 la 8!

Radio 1
100.1 FM
21
Radio

LE TRIMIT

cu mult mai mult decât bani

Unde este Raiffeisen Bank, este și Western Union.



TRANSFER DE BANI